

Editor's Answers to Interesting Questions ஆவலைத் தூண்டும் கேள்விகளுக்கு ஆசிரியரின் பதில்கள்

இரண்டு நியமனங்கள் - தேவனுடையது ஒன்று, மனிதனுடையது ஒன்று.

கேள்வி : எப்பொழுது யாரால் ஒரு சவிசேஷ ஊழியரை நியமிப்பீர்கள்?

பதில் : இந்த கேள்விக்கு பதிலளிக்கும் முன்னதாக நியமனத்தைப் பற்றி வேதவசனங்களின் போதனையை உங்கள் கவனத்துக்கு கொண்டு வருகிறேன். வேதாகமத்தில் இரண்டு விதமான நியமனங்கள் பற்றி நாங்கள் நம்புகிறோம். ஒன்று தேவனால் ஏற்படுத்தப்படுவது, மற்றொன்று மனிதனால் ஏற்படுத்தப்படுவது. பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெபிப்பிக்கப்படுவது தேவனுடைய நியமனம். இது இல்லாமல் யாருக்கும் சவிசேஷத்தை போதிக்க அதிகாரமில்லை. இந்த நியமனம் இல்லாமல் ஒருவர் போதிக்கிறார் என்றால், எங்களைப் பொறுத்தவரையில் தேவ நியமனம் இல்லாமல் போதிக்கிறார் என்று எண்ணுகிறோம். அதிகாரம் இல்லாமல் அதைச் செய்கிறார்கள்.

நமது கர்த்தர் எப்படி போதகராக நியமிக்கப்பட்டார் என்று அவர் சொன்னார். நாம் அவரது அடிச்சுவட்டில் நடக்க வேண்டும் என்றும், அவரைப்போலவே நாமும் அநேக விதங்களில் அனுபவத்தைப் பெற வேண்டும் என்றும் வேத வாக்கியங்கள் நமக்கு சொல்லுகின்றன. நாம் சிலுவை ஊழியர்களாக நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவை நம்மால் முடிந்தவரை முழுவதுமாக பின்பற்றுகிறவர்களாக இருக்க வேண்டும். அவர் பரிபூரணமானவர், நாம் அபூரணர். அதன் பலனாக நாம் மன்னிப்பு பெற வேண்டியவர் களாயிருக்கிறோம். அவரோ பாவமில்லாதவராயிருந்தார். ஆகையால் அவர் தமது இரத்தத்தின் மூலம் பிதாவினிடத்தில் வருகிறவர்களை மன்னிக்கும் அதிகாரம் உடையவராகிறார். நமது சொந்த நியமனம் பற்றி அவர் கூறுகிறதாவது: "கர்த்தராகிய தேவனுடைய ஆவியானவர் என் மேல் இருக்கிறார். சிறுமைப்பட்டவர்களுக்கு சவிசேஷத்தை அறிவிக்க கர்த்தர் என்னை அபிஷேகம் பண்ணினார். இயேசுவின் மேல் அந்த நியமனம் வந்ததால், இன்னும் பிறகு பெந்தெகொஸ்தே நாளில் அது சீஷர்களின் மேல் வந்தது. அதிலிருந்து சவிசேஷ யுகம் முழுவதும் சவிசேஷத்தை பிரசிக்கும்படியாக கிறிஸ்துவின் சீஷர்கள் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டு அது அவர்கள் மேல் வந்தது. (லூக்கா 4:17-21 : 1 யோவான் 2:27)

தேவனுடைய நியமனத்தைப் பெற்றவர்கள் அனைவரும் தங்களது தகுதிக்கும் சந்தர்ப்பத்திற்கும் தக்கதாக போதகம் பண்ண உரிமை பெற்றிருக்கிறார்கள். அவர்களில் சிலர் செவிட்டு ஊமையாயிருந்து பேச்சினால் போதகம் பண்ண முடியாதவர்களாயிருக்கிறார்கள். மற்றவர்கள் பெண்களாயிருப்பினால் கட்டுப்படுத்தப்படுகிறார்கள். சகோதரிகள் போதகம் பண்ணமுடியாமல் சகோதரர்கள் மட்டுமே போதிக்கக்கூடியவர்களாக இருக்கிறார்கள். எனினும் "அவர்களை அந்தகாரத்தினின்று தம்முடைய ஆச்சரியமான ஒளியினிடத்திற்கு வரவழைத்தவருடைய புண்ணியங்களை அறிவிக்கலாம்." (1 பேதுரு 2:9) மேலும் நற்செய்தியை அறிவிக்கும்படி இவர்கள் முழுவதுமாக நியமனம் பெற்றிருக்கிறார்கள். அப்போஸ்தலர் பவுலின் அறிக்கையின்படி அவர்கள் பகிரங்கமாக செய்ய முடியாது. திறமைக் குறைவினாலோ, சந்தர்ப்பம் கிடைக்காததினாலோ சில மனிதர்கள் பகிரங்கமாக போதகம் செய்ய முடிவதில்லை. ஆனால் மற்ற அனைத்து மனிதர்களும் பயங்கரமான குழியிலும் உளையான சேற்றிலுமிருந்து அவர்களை தூக்கியெடுத்து, அவர்களது கால்களை கன்மலையின்மேல் நிறுத்தி அவர்களது அடிகளை உறுதிப்படுத்தினவரும் அந்தகாரத்திலிருந்து ஒளியினிடத்திற்கு தூக்கியெடுத்தவருமாகிய அன்பான மகா தேவனுடைய மகிமையையும் கனத்தையும் வாழ்க்கையினாலும் உரையாடல்களினாலும் அறிவிக்கலாம். (சங்கீதம் 40:2)

இன்னும் ஒரு வகுப்பார் சவிசேஷ ஊழியர்களாக அழைக்கப்பட்டு விசேஷித்த நியமனம் பெற்றவர்கள் இருக்கிறார்கள். அதில் நானும் இருப்பதாக எண்ணுகிறேன். இது சபை மூலமாக நியமனம் பெறுவது. எவ்விடங்களிலும் உள்ள அனைத்து சபை பிரிவுகளும் இதை அங்கீகரிக்கின்றன. சிலர் இதை வெறும் ஒரு முறைமையாக செய்கிறார்கள். சிலர் இதை ஒரு பெரிய சடங்காக செய்கிறார்கள். சிலர் இதை சாதாரண சடங்காக செய்கிறார்கள். ஆனால் நாம் புரிந்துகொண்டவரை, ஒவ்வொரு சபையும் வேதவாக்கியங்களில் சொல்லப்பட்ட பிரசாரமாக கைகளை நீட்டி ஓட்டின் மூலம் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு நியமனம் பெற வேண்டும்.

மூப்பர்களைப் பற்றி அப்போஸ்தலர் 14:23 இல் சொல்லப்பட்ட கூற்றை மற்ற வசனங்களோடு சேர்த்து பார்க்கும்போது ஆதிகால சபைகளில் இந்த நியமனம் மாற்றமுடியாத ஒரு வழக்கமாக இருந்தது என்பதை அனுமானிக்க முடிகிறது. இந்த வசனத்தில் சொல்லப்பட்ட மூப்பர் என்ற வார்த்தை சவிசேஷகர்களையும், போதகர்களையும் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகளையும் அதாவது பகிரங்கமான வேத விரிவுரையாளர்களையும் குறிக்கிறது. ஆகையால் நியமித்தல் என்ற வார்த்தையின் பொருளை நாம்

அறிந்துகொள்வது மிகவும் முக்கியமானது.

தற்காலத்தின் நியமனம் என்ற வார்த்தை பொதுவாக நிறுவுகிற ஒரு சடங்கில் பயன்படுத்தப்படுகிறது. ஆனால் இந்த வசனத்தில் வருகிற செய்ரோடோனியோ (Cheirotono) என்ற கிரேக்க வார்த்தைக்கு இது பொருளல்ல. இதன் பொருள் கைகளை நீட்டி தெரிவுசெய்தல், அதாவது ஓட்டு போடுதல் ஆகும். இந்த பொருள் பேராசிரியர் யங்க்ஸின் (Professor Youngs) ஒத்த வாக்கியம் புத்தகத்தில் (Analytical Concordance of the Bible) கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இது பிரிஸ்பட்டேரியன் அதிகாரத்தால் கவனிக்கப்படுகிறது. நாம் ஸ்ட்ராங் என்பவரது ஒத்த வாக்கிய புத்தகத்தில் (Strong Exhaustive concordance of the Bible) கொடுக்கப்பட்டுள்ளதை காண்பிப்போம். அது மெதடிஸ்ட் அதிகாரத்தால் கவனிக்கப்படுகிறது. இதில் கையை நீட்டுபவர் அல்லது ஓட்டளிப்பவர் (கையை உயர்த்தி) என்று பொருள் கூறுகிறார்.

மூப்பர்களை எல்லா சபைகளிலும் நியமனம் செய்வது என்பது வேத வாக்கிய முறைமையின்படி சபை தேர்தல் மூலம்-கைகளை நீட்டி ஓட்டளித்தல் மூலமேயாகும். இப்படிப்பட்ட ஒரு தேர்தலை வேதவாக்கியங்களின் கட்டளைப்படி பின்பற்றுவார். சத்தியத்தின் முறைப்படி போதிக்க வேண்டும். இது மூப்பர்களை பலப்படுத்துகிறது. மேலும் அது சபையின் பொறுப்புகளையும், கடமைகளையும் ஞாபகப்படுத்துகிறது. அவர்கள் தேவனுடைய சித்தத்தை, தேர்வை வெளிப்படுத்துகிறவர்களாக, கர்த்தருடைய நாமம் மற்றும் ஆவியில் மூப்பர்களை நியமிக்கிறவர்களாக இருக்கிறார்கள். மேலும் அவர்களது ஊழியர்களாகவும், பிரதிநிதியாகவும் இருக்கக்கூடிய மூப்பர்களின் வார்த்தைகள் மற்றும் கிரியைகளில் வேத வாக்கியங்கள் அக்கறையை உண்டாக்குகிறது. மூப்பர்கள் சபையை சொந்தப்படுத்தி ஆளுமை செய்கிறார்கள் என்று பொதுவாக நிலவுகிற கருத்தை எதிர்க்கிறது. மேலும் அவர்கள் “நான் ஊழியம் செய்கிற கர்த்தருடைய ஜனங்கள்” என்று நினைப்பதற்கு பதிலாக அவர்கள் “என்னுடைய ஜனங்கள்” என்று நினைப்பதை முடிவுக்குக் கொண்டு வருகிறது.

இந்த இரு நியமனங்களின்படி நியமனம் பெறாத எந்த சவிசேஷ ஊழியனும் வேதவாக்கியங்களின்படி நியமனம் பெறாதவன் ஆகிறான். முதலாவது தெய்வீக நியமனம் அவசியம். இரண்டாவது பூமிக்குரிய நியமனம் அவசியம். தேவ கிருபையால் நான் இந்த இரு நியமனங்களையும் பெற்றிருக்கிறேன். **காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம் (Watch Tower Bible and Tracts Society)** என்ற பெயரில் ஊழியம் செய்கிறவர்கள் யாராயிருந்தாலும் அவர்கள் முழுமையாக நியமனம் பெற்றவர்கள். அவர்கள் கழகத்தின் அதிகாரிகளால் அனுப்பப்படுகிறார்கள். எல்லா இடங்களிலும் உள்ள பெரும்பாலான வகுப்பினர் கழகத்தை அங்கீகரிக்கிறார்கள். அதேபோல கழகமும் அவர்களை அங்கீகரிக்கிறது. ஆகையால் அவர்கள் இந்த நியமனத்தை கழகத்தின் மூலமாக அங்கீகரிக்கிறார்கள்.

கேள்வி : போதகர்களை அனுப்பக்கூடிய அதிகாரத்தை இந்த கழகம் எங்கிருந்து பெற்றது?

பதில் : கர்த்தரிடமிருந்து அதன் அதிகாரத்தை கழகம் பெறுகிறது. அனுப்பப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியை பெற்ற அவரது அனைத்து ஜனங்களுக்கும் அவர் அதிகாரம் வழங்குகிறார். இரண்டாவதாக இந்த கழகம் மத ஊழியம் செய்கிற ஒரு தொழில் அமைப்பாக இருக்கிறது. அது புத்தகங்கள், கைப்பிரதிகள், வரைபடங்கள் முதலானவைகளை தயாரித்து தமது பிரதிநிதிகள் மூலமாக போதிக்க அனுப்புகிறது. இதுதான் இதன் ஒரே தொழில். அந்தியோகியா சபையில் நடந்தது போல இது செயல்படுகிறது. அந்தியோகியாவில் பவுலும் பர்ணபாவும் சவிசேஷ ஊழியத்துக்கு என்று பிரிக்கப்பட்டார்கள். இவர்களை அந்த சபையின் பிரதிநிதிகளாக இருக்கும்படி வாக்களித்தார்கள். (அப்போஸ்தலர் 13:2,3)

பவுலும் பர்ணபாவும் சென்றபோது நாங்கள் எங்கள் சொந்த பெயர்களில் போதிப்போம் என்று கூறவில்லை. அவர்கள் கர்த்தரின் நாமத்தினால் சென்று போதிக்க உரிமை பெற்றிருந்தார்கள். தற்போது நமது பிரதிநிகள் நமது கழகத்தின் பண உதவியை பெற்றிருப்பது போல அவர்கள் அந்தியோகியா சபையின் பண ஆதரவை பெற்றிருந்தார்கள் என்று நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். நமது பிரதிநிகள் செல்லும் பொழுது “நாங்கள் கழகத்திற்காக வேலை செய்கிறோம் என்பதற்கான கடிதத்தை நாங்கள் பெற்றிருக்கிறோம்” என்று ஒரு இடத்திற்கு செல்லும்பொழுது கூறலாம். ஆகையால் அவர்கள் கிறிஸ்துவின் நாமத்தினால் மட்டும் செல்லாமல் சவிசேஷ ஊழியத்தை பண்ணுகிற இந்த கழகத்தின் பிரதிநிகளாகவும் செல்கிறார்கள்.

கேள்வி : உங்கள் ஐக்கியத்தின் பெயர் காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகமா? அல்லது சர்வதேச வேதமாணவர் ஐக்கிய சபையா?

பதில் : இரண்டுமேதான். உண்மையிலேயே அவைகள் இரண்டும் ஒன்றுதான். **சர்வதேச வேதமாணவர் ஐக்கிய சபை, காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம் மற்றும் ஜனங்களின் பிரசங்க மேடை ஐக்கியம் (Peoples Pulpit Association)** அநேக அம்சங்களின் ஒரே மாதிரியாக இருக்கிறது. ஏன் மூன்று பெயர்களை கொண்டிருக்க வேண்டும்? பல சபைகளில் வீட்டு சவிசேஷ கழகம் (Home Missionary Society) கிறிஸ்தவ முயற்சி

கழகம் (**Christian Endeavor Society**) மற்றும் ஈப்வொர்த் லீக் (**Epworth League**) முதலானவைகள் இருப்பதுபோல இவைகளும் உள்ளன. ஜனங்கள் கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையை வாழ உதவி செய்கிற அதே வேலையை அவைகள் அனைத்தும் செய்யவில்லையா? ஏன் வெவ்வேறு கழகங்கள் இருக்கின்றன? காரணம் என்னவென்றால் அவைகள் செய்யக்கூடிய வேலைகள் வெவ்வேறு பிரிவுகளாக இருக்கின்றன.

அதுபோலத்தான் நம்மிடமும் இருக்கிறது. தாய் கழகமாகிய காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம் என்ற பெயரில் பென்சில்வேனியா மகாணத்தின் சட்டங்களுக்கு உட்பட்டு பத்திரம் பண்ணப்பட்டது. அதன் நோக்கம் சத்தியத்தை வெளியிடுவது, ஊழியர்களை (மிஷினிகளை) அனுப்புவது முதலியன. தொழில் முதலானவைகளை செய்ய அதன் பெயரில் சொத்து தேவைப்பட்டது. ஏனெனில் பென்சில்வேனியா மகாணத்தில் வேறு எதுவும் தேவையில்லை.

நாங்கள் இங்கே நியூயார்க் வந்தபோது, காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம் எந்த சொத்தையும் இங்கே பெறமுடியாது என்று எங்களுக்குச் சொல்லப்பட்டது. “தனிப்பட்ட முறையில் நீங்கள் தொழில் செய்யலாம். ஆனால் கழகத்தின் (**Society**) பெயரில் எந்த தொழிலும் செய்ய முடியாது. ஆகையால் நீங்கள் இங்கே ஏதாவது தொழில் செய்ய விரும்பினால் ஐக்கிய சங்கம் (**Association**) என்ற பெயரில் அதிகார பத்திரம் பெறவேண்டும்” என்று எங்களுக்குச் சொல்லப்பட்டது. “மிகவும் நல்லது, நாங்கள் ஜனங்களின் பிரசங்க மேடை ஐக்கிய சங்கம் என்ற பெயரில் ஸ்தாபனம் பண்ணுவோம் என்று நாங்கள் கூறினோம். ஆகையால் இது நியூயார்க்கில் தொழில் செய்ய **காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம்** என்பதற்கான வேறொரு பெயர் ஆகும்.

பிற்பாடு மகா பிரிட்டனில், “உங்களது அமெரிக்க அதிகாரப் பத்திரம் இங்கே செல்லுபடி ஆகாது” என்று எங்களுக்குச் சொல்லப்பட்டது. இதனிமித்தம் அங்கே **சர்வதேச வேதாகம ஐக்கிய சங்கம்** என்ற பெயரை நாங்கள் எடுத்துக்கொண்டோம். நடைமுறையில் இது காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம் தான்.

வெவ்வேறு நாடு மற்றும் மகாணத்தின் சட்டத்திற்கேற்ப இந்த மூன்று வெவ்வேறு கழகங்களும் தேவைப்பட்டன. சில காரியங்களுக்கு காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம் என்ற பெயர் அதிக சிறந்ததாக இருக்கிறது. இதுவே தாய் கழகம். இதன் பேரில்தான் சந்தா தொகை பெறப்படுகின்றன. யாராவது நன்கொடை கொடுக்க விரும்பினால் அவர்கள் **காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம்** என்ற பெயரில்தான் தர வேண்டும்.

இந்த மூன்று ஸ்தாபனங்களில் ஒன்றாகிய ஜனங்களின் பிரசங்க மேடை ஐக்கியம் மட்டுமே நியூயார்க்கில் இயங்க முடியும். காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகமும், ஜனங்களின் பிரசங்க மேடை ஐக்கியமும் வெவ்வேறு ஸ்தாபனங்களாக இருந்தாலும் அவைகள் ஒன்றுக்கொன்று தொடர்பு வைத்திருக்கின்றன. பேர் கிறிஸ்தவ சபைகளில் பல்வேறு கழகங்கள் இருந்தாலும் அவையனைத்திற்கும் ஒரு காசாளர் (பொருளாளர்) இருப்பதுபோல இவை இரண்டும் ஒன்றுதான்.

இப்படியாக முழு நிர்வாகமும் காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகத்தினால் செய்யப்படுகிறது. துணை ஸ்தாபனங்கள் எல்லாம் அதன் வேலையை செய்ய உதவி புரிகின்றன. ஒரு சமயத்தில் நாங்கள் ஒரு பெயரை பயன்படுத்துவோம். அவரது வேலைக்கு ஏற்ப எந்த பெயரையும் பயன்படுத்துவோம். இன்னொரு சமயத்தில் இன்னொரு பெயரை பயன்படுத்திக் கொள்ளவும் **சர்வதேச வேதாகம ஐக்கிய சங்கம்** என்பது சரியான பொருத்தமான பெயராக இருக்கிறது. நாங்கள் வேத மாணவர்கள். நாங்கள் உலகெங்கிலும் உள்ள வேதமாணவர்களுக்கு புத்தகங்கள், நிதி மற்றும் வெவ்வேறு வழிகளில் உதவி புரிகிறோம். காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகத்தின் வழி நடத்துதல் மற்றும் அதன் கீழே போதனையில் ஈடுபட்டுள்ளவர்கள் **ஜனங்களின் பிரசங்க மேடை ஐக்கியம்** என்ற பெயரையும் பயன்படுத்திக் கொள்ளலாம்.

வேறு வார்த்தைகளில் சொல்வோமானால் **ஜனங்களின் பிரசங்க மேடை கழகம், காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம்** மூலம் மட்டுமே இயங்க முடியும். நிர்வாகத்தை காவற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதி கழகம் மட்டுமே நடத்துகிறது. வேலையை ஜனங்களின் பிரசங்க மேடை கழகம் செய்கிறது.

சர்வதேச வேதமாணவர் ஐக்கிய சங்கத்திற்கு மகா பிரிட்டனைத் தவிர வேறு எங்கும் சட்டபூர்வமான அந்தஸ்து இல்லை. அதேபோல் ஜனங்களின் பிரசங்க மேடை கழகத்திற்கும் நியூயார்க்கைத் தவிர வேறு எங்கும் சட்டபூர்வ அந்தஸ்து இல்லை.

“காவற்கோபுரம்” என்ற பெயரை எங்களது அச்சடிக்கப்பட்ட விலாச தாளில் (**Letter Pad**) பயன்படுத்துகிறோம். ஏனெனில் நண்பர்கள் தவறாக புரிந்து கொள்ளக் கூடாது. “காவற்கோபுரம்” தனது எல்லையை மீறி செயல்படுகிறது என்று எண்ணக்கூடாது. வேலைக்கு தகுந்தாற்போல் நாங்கள் ஒரு பெயரையோ அல்லது வேறு பெயரையோ பயன்படுத்துகிறோம். உதாரணத்திற்கு வேதாகம பாடங்களின் தலைப்பில் சர்வதேச வேதமாணவர்கள் ஐக்கிய சங்கம் என்ற பெயரை போட்டிருக்கிறோம். இதற்கு

முன் காவுற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதிக் கழகம் என்ற பெயரை பயன்படுத்தினோம். இங்கே நாங்கள் மற்றவைகளிலிருந்து முற்றிலும் வேறு பெயரை நாங்கள் பெற்றிருக்கிறோம். வேதாகம ஆசிரியர்கள் சங்கம், கைப்பிரதிக் கழகம் முதலானவைகள் இருக்கின்றன. ஆனால் நாங்கள் இங்கே விசேஷித்த தகுதியான பெயரை எங்களது வெளியீடுகளில் போட்டிருக்கிறோம். ஏனெனில் நாங்கள் வெளிப்படுத்த விரும்புகிற எண்ணத்தை சரியாக எடுத்துக் சொல்லுகிறது.

கேள்வி : எந்த வேதாகம பள்ளியில் நீங்கள் பட்டம் பெற்றீர்கள்?

பதில் : நான் இன்னும் கிறிஸ்துவின் பள்ளியில் இருக்கிறேன். இன்னும் நான் பட்டம் பெறவில்லை. எங்களது வேத சாஸ்திரத்தை வேதாகமத்திலிருந்து பெறுகிறோம். எங்களது நண்பர்களில் சிலர் வேத சாஸ்திரத்தை வெளியிலிருந்து மனித போதனைகளிலிருந்து பெற்றார்கள். அதன்பிறகு அது அவர்களது நேரத்தை வீணாக்கியது என்பதைக் கண்டு கொண்டார்கள். சில வேதாகம காரியங்களும் சில சபைப்பிரிவுகளின் காரியங்களும் அவர்களுக்கு போதிக்கப்பட்டன. நாங்கள் வேதாகமம் என்ன சொல்கிறது என்று மட்டும் தான் பார்க்க முயற்சிக்கிறோம். அப்போஸ்தலர் பவுல் தீமோத்தேயுவுக்கு கூறியது போல நாங்கள் செய்ய விரும்புகிறோம். “நீ வெடகப்படாத ஊழியக்காரனாயும், சத்தியவசனத்தை நிதானமாய் பகுத்து போதிக்கிறவனாயும் உன்னைத் தேவனுக்கு முன்பாக உத்தமனாக நிறுத்தும்படி ஜாக்கிரதையாயிரு.” (2 தீமோத்தேயு 2:15)

அப்போஸ்தலர் தீமோத்தேயுவை எந்த வேதாகம பள்ளிக்கும் செல்லும்படி சொல்லவேயில்லை. அல்லது எந்த பள்ளி அவர் குழம்புவதற்கு சரியான பள்ளி எனவும் கூறவில்லை. சத்திய வசனத்தை நிதானமாய் பகுக்கும்படி கூறினார். எந்த பகுதி மாமசீக இஸ்ரவேலரைக் குறிக்கிறது. எந்த பகுதி ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலரைக் குறிக்கிறது என்பதையும், எவை சாதாரண மனிதனுக்குரிய, பூமிக்குரிய வாக்குத்தத்தங்கள் என்பதையும் எவை கிறிஸ்தவர்களுக்குரிய ஆவிக்குரிய வாக்குத்தத்தங்கள் என்பதையும் எவை இக்காலத்திற்குரியது, எவை பிற்காலத்திற்குரியது என்பதையும் பகுக்க சொல்கிறார்.

எங்களது சில அங்கங்கள் வேதாகம கல்லூரியில் பட்டம் பெற்றவர்கள். அவர்கள் பட்டம் பெற்றபொழுது, அதுதான் அந்த காலத்தில் உயர்ந்த கல்லூரி என்று நினைத்தார்கள். ஆனால் கிறிஸ்துவின் பள்ளியில் அவர்கள் நுழைந்ததிலிருந்து தாங்கள் வேதாகம கல்லூரிக்கு செல்லாமலிருந்தால் இன்னும் நல்லதாக இருந்திருக்கும் என்று அவர்கள் கண்டார்கள். ஏனெனில் அங்கு தலையில் நுழைக்கப்பட்ட தவறுகளை நீக்குவதற்கு பல மாதங்களும், வருடங்களும் ஆயின.

கேள்வி : “ஒருவன் மேலும் சீக்கிரமாய் கைகளை வைக்காதே” என்ற தீமோத்தேயுவுக்கு அப்போஸ்தலரின் புத்திமதியை நாம் எப்படி புரிந்து கொள்வது? இது நியமனம் செய்வதை குறிக்கிறதா?

பதில் : அப்போஸ்தலர் பவுலின் வார்த்தைகளை பலவிதமாக புரிந்து கொள்ளலாம். நாளை காலை நாம் செய்தித்தாளில் ஒரு மனிதனுடைய தலையில் சீக்கிரமாய் தனது கையை வைத்தான் என்று படித்தால் அவன் தாக்கப்பட்டான் என்று புரிந்து கொள்வோம். இந்த கூற்றை நாம் கிரேக்க வார்த்தையில் இப்படி புரிந்து கொள்ளக்கூடாது என்பதையும் மொழிப்பெயர்ப்பாளர்கள் சரியான பொருளாக எதை கூறுகிறார்கள் என்பதை கவனிக்க வேண்டும் என்பதை நாம் ஞாபகத்தில் வைக்க வேண்டும். ஆதிகால சபையில் மூப்பர்கள், உதவிக்காரர்கள் முதலானவர்கள் தலையில் கைகளை வைக்குதல் ஒரு சடங்கு போல செய்யப்பட்டு வந்தது. அப்போஸ்தலர்களைத் தவிர வேறு யாரும் இதை கொடுக்க முடியாது. சபைகளில் ஊழியக்காரர்களை நியமிப்பதில் சில பழக்கங்கள் இருக்கலாம். அவர்கள் இப்படிச் செய்யும்போது இது அவர்களை அங்கீகரிப்பதற்கு அடையாளமாக இருக்கிறது.

ஒரு யாதீகரை ஒரு விசேஷித்த ஊழியத்திற்காக காவுற்கோபுர வேதாகமம் மற்றும் கைப்பிரதிக் கழகம் அனுப்பினால் இதேபோல ஒரு மரபாக இருக்கும். கழகத்தின் அதிகாரிகள் அந்த யாதீகர் தலையின் மேல் கைகளை வைத்து, “நீங்கள் தான் கழகத்தின் பிரதிநிதி” என்று சொல்வார்கள். பழங்காலத்தில் ஆசாரியர்கள் பலியிடப்பட போகிற மிருகத்தின் தலையின் மேல் கைகளை வைக்கும் போது அது அவர்களை பிரதிநிதிப்படுத்துவதாக காண்பிக்கிறது. யாரோ ஒருவர் கழகத்தின் மூலமாக அனுப்பப்படலாம். ஆனால் சடங்காச்சாரமாக கைகளை வைக்குதல் கண்களுக்கு மனதை இளகச் செய்வதுபோல் இருக்கும். இந்தந்த ஊழியத்திற்கு நீங்கள் நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறீர்கள் என்ற வார்த்தைகளைத் தவிர வேறு எந்த அதிகாரமும் இருக்காது.

காத்தருடைய ஜனங்களின் சிறு கூட்டத்தினர் எந்த ஒரு சடங்காச்சாரத்தை தேர்ந்தெடுப்பது என்பது அவர்களுக்கு விடப்படுகிறது. எபிகோபல் சபையினரும் கத்தோலிக்க சபையினரும் இதை ஒரு பெரிய விழாவாக செய்வார்கள். மற்ற சபையினர் சிறியதாக செய்வார்கள். நாமும் கூட சிறிய அல்லது பெரிய சடங்காச்சாரமாக செய்ய உரிமை பெற்றிருக்கிறோம். நியமனம் என்ற வார்த்தைக்கு அதிகாரம் அளிப்பது என்று பொருள். உண்மையான நியமனம் என்பது பரிசுத்த ஆவியினாலானது. இரண்டாவது சுவீசேஷ ஊழியத்திற்கு சபை அனுப்புவது.